

“锦绣天堂”菜里查出硼砂

“天安行动”两个月销毁问题食品10多吨

昨天下午,苏州市“天安行动”工作指挥部办公室和市食安办召开新闻发布会,通报今年7月底“天安行动”启动以来,对食品类违法犯罪的整治结果,并公布了十大典型案例。据悉,今年以来苏州共查处食品类违法违规案件1532件,目前动态食品安全合格率为96.8%。

投诉举报最高奖4万

据苏州市卫生局局长张月林介绍,今年以来苏州全市累计出动执法人员99323人次,检查食品生产经营单位15万户次,查处食品类违法违规案件1532件。其中,移送公安机关15件。自“天安行动”开展以来,查处相关案件417件、移送公安机关6件,共抽检样品4776份,快检31529份,销毁不合格食品10余吨。目前,苏州动态食品安全合格率达96.8%。

张月林说,在此次的“天安行动”中,苏州对食品安全进行“网格化”监管。该市75个乡镇建立了食品安全工作领导小组办公室,设立协管员、1097个行政

村设立信息员,这两类人员总数达到2047人,实现了对食品安全的全面监管。在今年查处的案件中,大部分线索来自热心市民,相关部门也兑现了“举报有奖”的承诺,设立了单件最高可达10万元的奖励制度。据悉,“天安行动”以来,累计办结投诉举报684件,共发放奖金几十万元,在已落实的奖励中最高单件奖额达到4万元。

近7万瓶酱油以次充好

在昨天的发布会上,食安办还公布了近期查处的十大典型案例。

前段时间,苏州市食药监局在两次对园区锦绣天堂餐饮管理有限公司进行抽样检验后发

现,该公司的腐竹、牛肉丸、鱼丸和鲜虾滑中均含有非食用物质硼砂。最终,依法拟吊销该店的《餐饮服务许可证》,没收违法所得53742元,并处537420元的罚款,而厨师梁某和马某被刑拘。

接到群众的举报后,苏州市质监局近期对苏州市吉成酱业酿造有限公司进行检查,发现该公司在生产过程中添加了呈味核苷酸二钠(I+G)、鲜宝、本味淋等3种物质。根据国家标准,上述3种物质虽可在酿造普通酱油中限量添加,但不能用于有机产品。由于有机酱油比普通酱油的价格高出30%左右,该企业通过以次充好的方式生产并销售近7万瓶“吉成有机酱油”,涉案金额达47.5万多元,已涉嫌触犯刑律,目前该案件已移送公安机关。

加快建设监测体系

除上述两个案例外,剩余8个案例涵盖了非法添加、滥用食品添加剂、销售不合格食品等。其中,吴江端市村红盛超市销售

商标侵权维生素运动饮料413瓶;张家港杨舍镇农义村2个非法屠宰窝点非法收购、屠宰、销售病死猪肉,被收缴病死猪肉1650余公斤,抓获涉案人员11名;永乐食品有限公司涉嫌无证分装黄蓍果占、饼干、膨化食品,在蜜饯产品中超范围使用食品添加剂;吴中区横泾昆山快乐购超市木东路加盟店销售青竹梅、原味鱿鱼丝等不合格食品;苏州某燕鲍翅精作房公司擅自改变餐饮服务备注项目,从事生食海鲜制售服务;苏州伽德宁园艺绿化有限公司仓库内存有多种假、劣质农药;查处广州运抵苏州的500箱共计10吨无检疫标志的冷冻牛肉;抓获白洋湾街道新渔村一非法屠宰场3名从事非法屠宰人员。

接下来,苏州将加快全市食品安全监测体系建设,加强检测数据分析运用,建成全市食品安全监测体系网络平台,推进企业诚信建设,进一步保障市民的饮食安全。

陈超 何真平

“咣当”一声 天上掉下一个人

昨天早上,一名男子从市区一家旅馆的楼上摔下,落到旅馆门前的停车场上,被人发现时已经死亡。有目击者称,男子先是在落在停车场的大巴上的。目前,警方还在核实男子的身份,至于坠楼原因也在进一步调查中。

昨天早上7点左右,市区平四路上一旅馆的停车场内,一名男子被发现躺在地上,好像没了呼吸,随后120赶到,证实该男子已经死亡。“咣当一声,天上就掉下个人!”据一名在停车场地上作业的工人讲,这个停车场还没有完全完工,部分项目仍在建。事情发生在早上6点45分左右,当时他们正准备下楼吃早饭,这时突然听见“咣当”一声巨响,接着就看见一名男子从楼上掉到一辆大巴的顶上,然后又摔到地下。男子大概30多岁,抬头看能发现楼上有一扇窗户没关。

几名工人表示并不认识这名男子,随后旅馆的工作人员也赶到现场,也说不清楚这名男子的身份。记者从警方了解到,目前死亡男子的身份还在确认中,于是自己掉下的还是另有原因,目前也正在调查中。

蒋文龙



DIY明信片

苏州市游客咨询中心东北街主中心站这两天来了一个“潮货”,受到年轻人的喜爱。其实,这是一台可以DIY明信片的机器。游客只要将照相机或手机拍摄的照片传入电脑,便可以直接打印在空白明信片上。最关键的是,这张明信片包含了邮资,可以立刻投递。据悉,这台机器是苏州市旅游咨询中心和苏州市邮政部门专门设计的。

王玲玲 文/摄

计价器丢了一个多月还在打发票 “克隆的士”出没的哥飞车追逐

“你的出租车有克隆车,我看到了,你赶紧过来。”9月26日晚上8点不到,园区里3辆出租车上演一场追逐大戏,其中一辆疑似克隆的“出租车”驾驶员最后因走投无路意外落河,好在当地派出所民警及时赶到将人救起。

追逐克隆车的是出租车司机陈先生。据其称,8月18日他回家比较早,就将出租车停在家旁边,结果第二天发现出租车的计价器被偷了,他当场报了案。9月14日,陈先生突然接到一个老客户的电话,对方称上了一辆出租车后,发现发票信息和陈先生的一模一样。这时,陈先生意识到自己的出租车可能被另一辆牌照不同的“出租车”给克隆了,于是把这消息告诉了与自己相熟的出租车司机,提醒大家看到的时候帮忙留意。

9月26日晚上7点10分左

右,陈先生接到电话称,有人发现了这辆疑似克隆车。陈先生边驾车赶往现场跟踪该车,边报了警。跟了大约2公里,克隆车似乎察觉到什么,立即加速逃跑。焦急万分的陈先生当即招呼另一辆出租车一起追赶,于是3辆车上演了一场追逐大战,终于在进出口加工区附近将“克隆车”夹停。克隆车驾驶员停车后立即开门逃跑,慌不择路地往一边树林跑去,结果一不小心掉进旁边的河里。这时,接警赶来的交警赶到现场,与随后赶到的派出所民警等一同把驾驶员拉上了岸。

据初步调查,该驾驶员开的是一辆已经报废的出租车,买回来后进行了改装,使用的计价器就是陈先生丢的那部,至于车牌则是盗用另一部民用车辆的牌号。目前,警方还在做进一步调查。

陈超 蒋文龙

借用厕所遭拒 “不看病不能去”

诊所解释:厕所不开放有苦衷

“不去看病就不让我上厕所!”昨天,市民王阿姨给现代快报打来投诉电话,称自己前天去吴中区游玩,肚子痛就想借用下车站边上一家门诊部的厕所,结果工作人员表示“只有来看病的人才能上厕所”。

不看病就不能上厕所

前天上午9点30左右,62岁的王阿姨和几个朋友去吴中区木渎玩,到了严家花园站几个人一起下了车。由于肚子不舒服,下车后看见旁边有一家“百家门诊”,王阿姨就连忙跑进去,想找个厕所方便一下。这时,两名工作人员上前问她需要什么服务,王阿姨说,“我不是来看病的,我是想上厕所。”没想到对方听到这句话后马上变脸,告诉她厕所不能用,“出门右转50米,公交站那里有厕所。”王阿姨连忙跑出门诊部,找了很长时间才找到厕所。

从厕所出来后,王阿姨越想越气,“你是卫生服务单位,为什么不能上厕所?要是公交车站的厕所也说了只有乘了他们的车才能用,那我该怎么办?”于是,她又返回这个门诊部,想把这事问清楚。可是,一名工作人员的话让她更加气愤,“不看病就不能上厕所,我们院长说的,你去投诉好了。”王阿姨表示,这事让她

很气愤。

厕所不开放是有苦衷

昨天,记者联系了王阿姨投诉的这家“百家门诊”。门诊部护士长表示,王阿姨确实来借过厕所,“婉拒”她也是事实,不过她们当时已告诉她出门很近就有公厕。王阿姨离开时还对导医人员说谢谢,可上完厕所回来却变了脸,“一副要吵架的态势,气势汹汹地问我们为什么不让她用厕所。”

该护士长说,她们这样做其实也是“迫不得已”。这家诊所今年4月份开张,刚开始厕所也是对外开放的,但是过了没多久就发现厕所里的草纸、肥皂和毛巾等物品不断丢失,考虑到门诊附近就有公厕,加上“维持门诊正常秩序”的需要,2个月前门诊部的管理方就出台了一个规定,要求厕所不再对外开放。

“虽然有这么个规定,但真正需要的人我们还是会提供方便的。”这名护士长解释说,即使是新规定实行后,遇到情况特别紧急的,她们还是会对其开放厕所;对一些年纪较大的老人,工作人员都会主动搀扶,防止他们摔倒。不过事发当时导医台工作人员看到王阿姨比较年轻,身体看上去也挺好的,才建议她去不远处的公厕的。

蒋文龙

20分钟 水厂“投毒”被抓

一名男子翻越该公司水厂大门意图投毒,保安人员通过周界报警和视频监控,在当地警方的配合下20分钟即抓获这名“不法分子”。昨天上午10点,吴江警方配合该市华衍水务有限公司进行了一场安全防范演习。

当天上午10点,演习人员扮演的“不法分子”携带不明物品从水厂大门附近翻越进入生产区,周界报警立即发出警报,保安值班人员通过视频监控发现其行踪,随即电话上报情况。5分钟后吴江庙港派出所接到报警,同时水厂保安在对水厂重要部位进行警戒的同时,搜寻“不法分子”下落。10分钟后派出所民警赶到水厂,安排警力对整个水厂进行全面搜捕。经过5分钟搜索,“不法分子”在水厂高锰酸钾库房后面的草丛中被抓获,在其身上发现一瓶剧毒农药,怀疑其意图投毒。民警当即安排审问,同时安排水厂工作人员对沉淀池、滤池以及出厂水等进行取样检测。“不法分子”很快承认自己意图投毒,但未成功。同时水厂检测结果出炉,显示水质未受污染,加上农药瓶尚为满瓶,综合判断其投毒未成功,至此安全警报成功解除。

陈超

好大胆子 醉汉围攻警察

安徽人薛某在太仓市经营一家铝合金门窗店,最近因为酒后贪杯惹了事。

9月22日下午,薛某酒后驾车来到太仓市九曲镇一居民小区内,将小区居民朱某、顾某打伤。接到报警后太仓公安局金浪派出所民警赶往现场,一边劝说薛某不要冲动,一边将伤者保护于警车内。按理说这只是一起简单的治安纠纷,但喝了酒的薛某竟叫来3个儿子和一同喝酒的唐某、梁某两名好友,6个人一起围攻警车“抢人”。6个人在“抢人”过程中不仅将民警携带的执法仪打掉,还把出警的民警、辅警围着一顿暴打,甚至做出打砸警车的举动。受伤民警呼叫增援,薛某等六人拒绝调查,还对现场民警言语威胁,并继续以拳打脚踢等方式殴打依法执行公务的民警与辅警。目前,薛某等六人均因妨害公务罪被刑事拘留。

王浩 陈超

海尔太阳能 热水器招商

自国家启动太阳能家电下乡及节能补贴以来,海尔太阳能在江苏省内获得了高速的发展,为继续加大对市场的开发,满足三四级市场及高端用户的需求,海尔集团在苏南(苏锡常通)各市县诚招太阳能经销商,建立海尔太阳能专卖店,负责所在县市区批发、零售、工程投标等业务,海尔集团派专人负责营销策划、门店装修、后期市场操作等指导工作,大品牌、低投入、高利润。

详情请致电:余经理 18662333600 陈经理 18053281510